

# DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPART LAPJA

53. évfolyam, 176. szám

Ára: 50 fillér

Kedd, 1963. július 30.

Szkoplje négyötöde megsemmisült

Az egyetemi felvételekről | Sportoldal

Szeptember végéig beváltják a SZOT-utalványokat

## Kádár János elvtárs hazatért Moszkvából

Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, vasárnap délután Erdélyi Károly külügyminiszter-helyettes társaságában hazatért Moszkvából. A határig eljutott Nemes Dezső, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára.

Kádár Jánost a Nyugati pályaudvaron Kállai Gyula, a Minisztertanács elnöke-

lyettese és Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, Brutyó János, a Politikai Bizottság póttagja, Péter János külügyminiszter, Hollai Imre, az MSZMP Központi Bizottságának osztályvezetője és Prieszol József közlekedés- és postaügyi miniszter-helyettes fogadta. Ott volt a fogadtatáson N. R. Selen tanácsos, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.

## Befejeződött az aratás Szegeden és a járásban

A nyári talajmunkákra összpontosítják az erőket

A vasárnap esti kiadás zapor már csak a sándorfalvi határban talált talpon kevés búzát. A kombájnok azonban hétfőn estig ezzel is végeztek. S ezek után jelentette a szegedi járási tanács mezőgazdasági osztálya, hogy

a járási szövetkezetek és tsz-csoportok 59 ezer holdnyi gabonavetés-területén mindenütt befejeződött az aratás.

A szegedi szövetkezeti gazdák földjein néhány nappal korábban, pénteken ért véget teljesen ez a munka.

A homoki gazdaságokban — ahol a szokásosnál valamivel korábban értek be idén a roszok — már hetekkel ezelőtt elkészültek az aratással. Jól haladt a munka a mélyfekvésű Tisza menti körzetben is. Csopán a járás legnagyobb gabonatermesztő tsz-eiben — a tápéi Tiszatájban, a baksí Új Eletben, a szőregi Egyetértésben és a sándorfalvi Rózsa Ferenc Tsz-ekben — húzódott ki mostanáig a munka. Ezekben a gazdaságokban a múlt hét szerdáján még 1600 kataszteri hold búza állt talpon. Ezekre a területekre

egy héttel ezelőtt 37 kombájnt vontak össze. A gépek szombat estig — Sándorfalva kivételével, ahol géphibásodás történt — végeztek az utolsó táblák learatásával is.

A ruzsai Szivárvány Tsz-ből már arról érkezett hír, hogy a cséplést is befejezték. A többi községekben is teljes erővel halad a cséplés.

Jelenleg 47 cséplőgép dolgozik a járásban.

A terméskilátások biztatók. A járási tanács mezőgazdasági osztálya ismét megerősítette a korábbi adatokat: hazai búzából a járásban 8,6, intenzív búzafélékből 12, roszból 5,6, árpából pedig 10,4 mázsás holdankénti átlagtermés várható. Ezek egyébként hivatalos tervszámok, teljesítése a szövetkezeti gazdák egyre szilárduló tervfegyelmét is mutatja. Mind

több hír érkezik kimagasló gabonatermesztési sikerekről is. A deszki Tánács Tsz egyik 120 holdas Bezovsztya fajtájú szovjet búzabúzája 24 mázsás átlagtermést adott. Őszi árpából pedig 19,3 mázsás átlagtermést takarítottak be a Tánács Tsz gazdái.

A szakemberek véleménye szerint az aratási munka befejezése sokkal jobban sikerült, mint ahogy ezt a rendkívüli kánikula miatt várták. A szemvesztés mindenütt a megengedett százalék alatt maradt. A helyenként túlerett gabonák sem perogtek.

Az aratás közben jelentős elmaradás keletkezett a tarlók elművelésében, a nyári talajmunkák folytatásában.

Most a kombájnok vezetői is valamennyien szántó traktorokra ülnek, hogy segítsék megszüntetni a tarlólóhátságban és a nyári mélyszántásban a lemaradást. Ez elengedhetlenül szükséges a jövő esztendői biztonságos termeléshez.

Az állami gabonabegyűjtés, felvásárlás is jól, szervezeten halad.

Több községben azonban — például Sövényházán, Öttömösön és Pusztaszeren — máris komoly raktározási gondok mutatkoznak. A helybeli raktárak már megteltek, s a tsz-eknek most nagy távolságra kell szállítaniuk a gabonát. Ez átmenetileg sok traktort von el a sürgős nyári talajmunkáktól.

## Bőséges eső öntözte a kiszikkadt földeket

Közel másfél hónapja tartott a szárazság Csongrád megyében s már-már úgy látszott, megszűnt a jónak ígérkező termés. Vasárnap este azonban szinte felhőszakadás zúdult Szegedre és környékére. Az esőzés egész Csongrád megyére kiterjedt, bőséges csapadékot kapott a szegedi járás is. Tápén mérték a legtöbbet: 18 millimétert. A mórhalmi, üllési körzet 10—15 milliméter esőt kapott. Pusztaszer, Csengele térségére pedig 8 milliméter csapadék hullott.

Egyes helyekre, mint például Ásotthalom, Csengele, Balástya, Öttömös magas területeire késeve érkezett az eső. A 40 fok körüli hőség leperzselt a kukoricákat. A szőlőknek, gyümölcsösöknek, a füves, a szalastakarmányt termő területeknek azonban még ezekben a községekben is nagyon sokat használt a csapadék.

Felbecsülhetetlen hasznot hozott az eső a cukorrépáknak, a fekete földi és a barnahomoki kukoricásoknak is. Nélkülözhetetlen volt már ez az eső a learatott gabonátáblákhoz is. A csontkeménnyé

aszott földek kidobták magukból az ekét, szakadtak, törtek a gépek. A szövetkezeti gazdák annak is nagyon örülnek, hogy a vasárnap esti esőzést nem követte a nyári záporok utáni szokásos forróság.

## Ragyogó ifjúsági karnevál

Úgy látszik, a szegedi KISZ-fiatalok kötelességüknek tartják, hogy évről évre megfeleljenek a hagyományos nyári karnevál iránt érdeklődő hatalmas nézősereg várakozásának. Vasárnap délután is vagy 40 ezer ember sorakozott fel a Marx tértől az újszegedi ligetig vezető útvonal két oldalán tapsolni, nevetni, szórakozni.

Felnőttek és gyerekek, szegediek és a város vendégei közel két óra hosszat derültek a fiatalok ötletes jelmezein és mókáin. Dicséretes, hogy a 45 üzem, vállalat, intézmény KISZ-istái az idei karnevált is a béke és barátság jegyében, a Moszkvai Nyilatkozat szellemében rendezték meg és még a tavalyihoz képest is színesebb, ötletgazdagabb felvonulással lepték meg a lakosságot. A Karneválról lapunk 3. oldalán közlünk részletes beszámolót.



A szelmo'nárok munka közben



János vitéz a sárkánykígyóval



Nemsokára kezdődik a szabadtéri előadás — hirdetik a fanfárosok



Vidám fiatalok a szovjet úrhajósok jelmezében



Indul a karneváli menet a Marx térről

(Somogyiné felv.)

## Komócsin Zoltán elvtárs látogatása Kisteleken

Komócsin Zoltán elvtárs, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Népszabadság főszerkesztője vasárnap délután Kistelekre látogatott. A falu vezetőivel való találkozására elkísérte Györi Imre elvtárs, a Csongrád megyei pártbizottság első titkára és Török József elvtárs, a szegedi járási pártbizottság első titkára.

A falu tanácsának vezetőivel és a helybeli termelőszövetkezetek, valamint tömegszervezetek képviselőivel a községi tanács háza nagytermében hosszas baráti beszélgetést folytattak.